

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 027

MARȚI, 1 MARTIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

## În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

## Unde-s mai mulți mineri, producția crește!

După cum se cunoaște, în unitățile Combinatului minier Valea Jiului se desfășoară o amplă acțiune de mărire a plasării posturilor în activitatea de extragere a cărbunelui, pîrghie importantă de creștere a producției. Ca

urmă a indicațiilor forurilor superioare și în urma hotărîrii adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii din CMVJ, a fost finalizat un program de redistribuire a forței de muncă, de orientare a acesteia către locurile direct productive, în activitatea din abataje și pregătiri în cărbune, în așa fel încît, la nivelul tuturor unităților, plasarea în cărbune să crească, începînd cu data de 1 martie, cu 1100 de posturi. Cum au fost soluționate aceste probleme la mina Dilja, în conformitate cu sarcinile revenite unității? Tema investigației de față se axează pe acest aspect.

O organizare judicioasă. În data de 29 februarie, la prima oră a zilei, acțiunea era deja încheiată. Cum s-a desfășurat ea?

### FRONTURILE ÎN CĂRBUNE! plasate la capacitate!

„Nu este vorba de o operațiune pur contabilă, ca să spunem așa, subliniază ec. Otto Hogman, șeful biroului ONR. Avînd în vedere scopul propus, s-au evaluat, cu multă grijă, resursele de care dispunem, pentru a le pune în valoare mai bine. Cu alte cuvinte, a fost făcută o analiză aprofundată și riguroasă a necesităților fiecărui loc de muncă, în așa fel încît plasarea, să se facă în condiții de eficiență maximă”.

Acest element, al unei organizări judicioase a plasării fronturilor în cărbune, revine în dialogul purtat cu ing. Emeric Kovacs, directorul

întreprinderii. „În urma analizei făcute cu toți factorii din unitate pe baza evaluării liniei de front actuale și în perspectiva imediată, începînd cu 1 martie, plasarea în cărbune la mina noastră crește de la 270 de posturi la 321 posturi zilnic. Țin să subliniez faptul că s-au avut în calcul două aspecte hotărîtoare: ca activitățile de unde a fost redistribuită forța de muncă să nu sufere cu nimic; mă gîndesc la echipele de electrolăcătuși și la cele de la întreținere. Aceasta, pe de o parte. Pe de altă parte, preocuparea de seamă

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Pe baza depășirii productivității muncii

În 28 februarie, minele Lonea, Vulcan, Bărbăteni și Uricani au realizat, împreună, 504 tone de cărbune suplimentar sarcinilor zilei. Cel mai mare spor l-au obținut minele din Lonea, care, în acest mod, majorează la 2385 de tone cantitatea de cărbune extras peste prevederi pe luna în curs. Cu aceeași constanță a realizării se remarcă mina Uricani, al cărei plus de producție din februarie totalizează peste 1530 tone de cărbune.

În contextul abnegați-

ei cu care acționează pentru recuperarea grabnică a restanțelor merită a fi menționat colectivul IM Bărbăteni, care — în două zile — a raportat extragerea suplimentară a 229 tone de cărbune. De la serviciul programarea și urmărirea producției ni s-a comunicat că în fruntea întrecerii pentru cît mai mult cărbune se situează sectorul II, în care acționează cu bune rezultate, obținînd permanent depășiri ale productivității muncii planificate, brigada condusă de minerul Constantin Căldare. (Gh.O.)

## În sectoarele I și V ale I. M. Petrila se impune

### Accelerarea ritmului la lucrările de pregătiri

Este un fapt de domeniul evidenței că, la mina Petrila, de cîțiva ani încoace, se acordă o atenție sporită lucrărilor de pregătiri — pe măsura importanței lor în asigurarea ritmului producției viitoare. Totuși, demarajul la acest gen de activitate a fost necorespunzător pe 1988, ceea ce constituie un semnal de alarmă, un motiv în plus de efort pentru redresarea situației. De fapt, ob-

iectivul a fost formulat de ing. Bujor Bogdan, directorul întreprinderii, care a subliniat că, paralel cu eforturile pentru creșterea producției de cărbune, o preocupare de prim ordin o reprezintă tocmai accelerarea lucrărilor de pregătiri. Minusurile provin de la sectoarele I și V. Care sînt cauzele acestor rămîni în urmă și ce măsuri se întreprind pentru recuperarea restanțelor?

În sectorul I plusul de producție acumulat de la începutul anului (care situează sectorul printre fruntașii minei) tocmai în desfășurarea temeinică a unor asemenea lucrări, în cursul anului trecut, își are sursa. „Nu se poate spune că am neglijat, nici în acest an, pregătirile — pe care le-am realizat în proporție de 80 la sută, ne spune ing. Nicolae Vulpe, șeful sectorului. Dar, un



Imagine din reședința de municipiu.

Foto: O. GEORGESCU

## În întîmpinarea Conferinței pe țară a președinților consiliilor populare

### Gospodărirea și înfrumusețarea localităților — sarcină de mare răspundere

În cei douăzeci de ani care au trecut de la reorganizarea teritorial-administrativă a țării, municipiul Petroșani, localitățile sale, așa cum se cunoaște, s-au dezvoltat în ritmuri fără precedent în toate structurile vieții economico-sociale. Astăzi, înfățișarea Văii Jiului ne creează imaginea unei salbe de așezări moderne, în care noul caracterizează toate obiectivele industriale și social-edilitare ce s-au înfăptuit. Orașele noastre sînt tot mai frumoase, cu centre civice noi și moderne, cu oameni ce muncesc și frăiesc la un nivel superior de confort și civilizație. În contextul dezvoltării și înfloririi multilaterale ce caracterizează Valea Jiului, consiliilor popu-

lare, municipal, orașenești și comunale le revin sarcini deosebit de importante pe linia gospodării și înfrumusețării localităților. Așa cum este cunoscut în ultimii ani, în acest domeniu deosebit de important al activității consiliilor populare s-au făcut progrese considerabile. Numai în anul trecut în orașul reședință de municipiu au apărut noi parcuri și zone verzi care întregesc cadrul natural al localității. De asemenea, au fost plantați numeroși arbori și pomi ornamentali, brazi și garduri vii, care au populat aproape toate spațiile verzi din municipiul nostru. Pomînd de la experiența bună acumulată de consiliile populare în anii care au tre-

cut, și în acest an sarcinile în domeniul gospodării și înfrumusețării localităților noastre sînt deosebite. Zestrea edificării a municipiului trebuie să fie mai bine întreținută, orașele noastre trebuie să fie mai bine gospodărite. Așa cum ne spunea ing. Ladislau Huszar, șeful sectorului Gospodărie comunală și locativă al Consiliului popular municipal, „În anul 1988 vom continua la cote superioare activitatea de gospodărire și înfrumusețare. Prin sectoarele de specialitate ale consiliilor populare, prin IGCL, vom căuta să asigurăm o extindere și mai mare a zonelor verzi. Vom continua plantări-

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 2-a)



Schimbul minerului Costică Atomei, din brigada lui Pintilie Gherman, sectorul I al I.M. Uricani.

Foto: Gh. OLTEANU

## În pag. a 3-a

### SPORT • SPORT

• SUCCES REMARABIL AL ȘCOLII DE LUPTE LIBERE DIN MUNICIPIUL NOSTRU — Aron Cîdea — „aur” în turneul internațional de la Ulan Bator.

• Cupa ziarului „Steagul roșu”, la schi alpin.

• Schi: Cupa „Hidromin”, ediția a IV-a.

## INSCRIȚII MĂRȚIȘOR

Pe neștiute, iată, iar na și-a adunat vînturile spre a le mina prin alte părți, pînă la anul. Și tot pe neștiute soarele a prins a străluci tot mai puternic, lumina și căldura lui mîngietoare inundîndu-ne inimile și casele, în semn de tinerete, de fericire. Colțul de iarbă, pădurea, izvoarele renasc în cîntec de păsări măiestre și odată cu ele, noi, oamenii dobîndim noi puteri. „E primăvară” par să spună copiii. „E primăvară”, spun oamenii harnici, acolo în linia înfloririi a muncii rodnice, a creației. „E primăvară”, spune fiecare bărbat, dă-

ruind astăzi, după tradiție românească în semn de aleasă cînstire, mamei, soției, surorii, fiicei, prietenei, iubitei, simbolul purității și al gingășiei, mărțișorul. Un fir alb, precum neaua, îngemănat cu unul roșu, izvorînd din dragoste și prețuire, de care animăm inimioare, coșari, clopoței, flori și pe care le oferim ca un suprem omagiu tovarășelor noastre de muncă și de viață, împletind astfel într-un gînd, într-un gest de sensibilitate și frumusețe, numele celei dragi, celei mai apropiate ființe, femeia de lîngă noi, cu primăvara și tineretea.

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



## SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

ARON CINDEA — „aur“ în turneul internațional de la Ulan Bator

## Succes remarcabil al școlii de lupte libere din municipiul nostru

Consemnăm cu satisfacție un rezultat de excepție obținut în turneul internațional de lupte libere de la Ulan Bator (R.P. Mongolă) de Aron Cindea, component al echipei „Jiul“ Petrila. Invingând, înainte de limită, la categoria 68 kg, doi sportivi bulgari, unul sovietic (care îl învinsese la „Dinamoviada“ din 1985) și unul mongol, Aron Cindea și-a adjudecat locul I și medalia de aur. La turneu, care s-a desfășurat în cadrul pregătirilor echipei noastre naționale pentru participarea la Campionatele europene de la Manchester (17-19 aprilie), au participat sportivi din URSS, RP Mongolă, RP Bulgaria, RPD Coreeană, RP Polonă, R.P. Ungară și România. De remarcat faptul că Aron Cindea este singurul sportiv din cei șase ai lotului național care a obținut la acest turneu locul I, în felul acesta asigurându-și „biletul de avion“ pentru „europene“.

Născut acum 24 de ani la Petroșani, Aron Cindea (74 kg, 1,82m, căsătorit, tată al unui băiețel, Cristian, în vârstă de un an) a început să practice luptele libere la Clubul sportiv școlar, sub îndrumarea antrenorului Lică Făgaș. O posibilă „fișă“ a rezultatelor obținute de el pe plan național și internațional este de-a dreptul impresionantă:

• Din 1978 este component al lotului național, cu o pauză între anii 1986-1987 • 1978 vicecampion balcanic, locul II la naționalele de copii • 1979 — campion

școlar • 1980 — vicecampion național • 1981 — campion național la copii, vicecampion școlar • 1982 și 1983 — campion național de copii, vicecampion școlar; locul III la internaționalele României de juniori; bronz la „Balcaniada“, • 1984 — vicecampion național de seniori, bronz la „Balcaniada“, locul V la „Dinamoviada“ • 1985 — Campion național de seniori, locul V la Europenele de la Leipzig, locul II la turneul „Dankolov“ (al doilea turneu ca valoare în Europa), locul I la internaționalele României • 1986 — bronz la naționalele de seniori, locul II în RFG, locul II la turneul „Dankolov“, bronz în RSF Iugoslavia • 1987 — argint la campionatele naționale de seniori.

Aron Cindea este, din 1985, component al echi-

pei de lupte libere „Jiul“ Petrila, unde lucrează sub îndrumarea antrenorilor Ioan Corbei și Costică Marmaliuc. Toate rezultatele obținute de acest valoros campion dovedesc seriozitatea cu care se lucrează la „Jiul“ Petrila, sprijinul deosebit pe care echipa îl primește de la conducerea minei, a secției de lupte libere. Este încă o dovadă că, acolo unde există înțelegere și pasiune pentru sport, rezultatele pe plan intern și internațional nu întârzie să se arate. Aron Cindea de la Petrila este un exemplu în acest sens.

În perioada următoare, sportivul cu care Valea Jiului se poate mândri, va participa la turnee în Turcia (2 martie), Bulgaria (15 martie) și RFG (24 martie). I dorim noi succese!

Mircea BUJORESCU



O imagine cu care ne-a obișnuit multiplul campion Aron Cindea. Arbitrul unei întâlniri internaționale îl declară învingător.

## Cupa „Sănătatea“

La „Straja“ Lupeni s-a desfășurat sâmbătă ediția a doua a concursului de schi, dotat cu Cupa „Sănătatea“. A fost o acțiune reușită, cu o participare dublă față de prima ediție. Reușita se datorește, desigur, organizatorilor, mai ales unor oameni de suflét, sportivi inimoși care prin eforturi deosebite s-au dăruit eliminării unor avarii care s-au produs în noaptea precedentă.

„După eforturi, emoții așteptate îndelungată, „Straja“, cu împrejurimile ei fascinante, a răsplătit cu prisosință toate eforturile. Pe pârția Slalom a urmat un concurs de schi alpin.

Ciștigătorii locurilor, pe categorii de vîrstă, au fost: Liviu Durghinescu, Marius Dobrei, Mihai Aldica, Cristian Iosu, iar la copii: Olivia Resiga, Gabriel Kato, Codruța Domokos și Călin Moraru.

Au fost ciștigători însă toți acei care au beneficiat de sîmbăta și duminica liberă, în aerul ozonat al Strajei.

Dan STEJARU

## La Alpiniada de iarnă de la Cheile Bicazului

## Comportare meritorie a alpiștilor din Petrila

Între 22-27 februarie s-a desfășurat la Cheile Bicazului faza de iarnă a Alpiniadei republicane, la care au luat parte și alpiștii Văii Jiului, respectiv, membrii cercului de alpinism al secției de specialitate a AS „Jiul“ Petrila. Redacția noastră i-a avut ieri musafiri pe doi din alpiștii petroleni, abia reînțorși de la Cheile Bicazului: Gigi Panu, component al echipei de seniori și pe Cristian Zoltan, component al echipei de tineret.

Din relatările interlocutorilor am reținut că dat fiind participarea puternicelor echipe de alpinism din țară, 13 echipe de seniori și 8 de tineret, între care și „spuma“ alpinismului românesc, reprezentate de cluburile Armata și Dinamo Brașov, Torpedo Zărnești, Electro Sfințu Gheorghe, alpiștii din Petrila au dovedit o pregătire tehnică, fizică și moral-volitivă excelentă, reușind să obțină la toate probele punctajul maxim. Echipele noastre au avut următoarea componență: Iosif Barabaș, Vasile Rusu și Gigi Panu, la seniori, și Cristinel Rică, Cezar Cordun și Cristian Zoltan.

— Cum s-a desfășurat concursul și ce semnificație au reușitele alpiștilor noștri?

— Desfășurarea concursului, mai ales la escaladare, a avut loc în condiții cam vitrege, datorită ninsorilor abundente, care au ținut aproape în tot timpul competiției. Dar, buna pregătire, inclusiv spiritul de echipă în rîndul băieților, ne-au asigurat să avem o comportare bună, atît la seniori, la toate probele — la manșa de cățărare în barem și cele două trasee de escaladă, cît și la tineret, — la două trasee de escaladă, o probă de raliu cu bivouac (dormit în zăpadă) și o probă de

## Schi

## Cupa „Hidromin“ la a IV-a ediție



La linia de sosire, ca și la plecare, un numeros public i-a încurajat pe schiorii participanți la „Cupa Hidromin“ '88. Foto: Ovidiu PĂRAIANU

Duminică, în cadrul Daciaidei de iarnă, în masivul Paring s-a desfășurat competiția de schi Cupa „Hidromin“. Ajunsă la a IV-a ediție, competiția a constituit una dintre cele mai reușite manifestări sportive de masă din actualul sezon, bucurîndu-se de o largă participare. Printre cei 68 de concurenți aliniați la start s-au aflat reprezentanții CSS Petrosani, asociațiilor sportive Paringul, Voința, Știința, Minerul Aninoasa și Minerul Lupeni. Organizatorii competiției, cu sprijinul arbitrilor și al membrilor formației Salvamont au asigurat condiții optime de întrecere, bătătorind sîmbătă seara pârția, peste care se așternuse un strat de zăpadă de peste 40 cm. Cele 38 de porți de slalom montate pe pârția de sub telecască au triat cu severitate concurenții. După cum era de așteptat, cele mai reușite evoluții, spre satisfacția zecilor de spectatori aliniați la punctul de

sosire, au fost tinerii schiori de performanță. Iată rezultatele înregistrate: categoria pînă la 14 ani, fete; locul I: Ecaterina Țandea, II Cristina Munteanu, III Mihaela Divriceanu; băieți; locul I Romulus Moșneag, II Horia Ciocan, III Valentin Preoteasa (toți de la CSS Petrosani). Categoria 15-19 ani, fete: locul I Gabriela Ciupală, AS Minerul Lupeni, II Alina Crețu, AS Hidromin, III Mihaela Bonea, AS Paringul; băieți: locul I Doru Rancea, AS Minerul Aninoasa, II Titus Costache, AS Hidromin, III Daniel Cocolan, AS Paringul. Categoria peste 20 de ani, femei: locul I Ileana Vladislav, AS Hidromin, II Rozalia Kovacs, AS Voința, III Ana Colbert, Hidromin; bărbați; locul I Dumitru Bîrlida, AS Paringul, II Răzvan Marica, AS Hidromin, III Robert Szocs, AS Hidromin.

Pe echipe, locul I și „Cupa mare Hidromin“ a fost ocupat de reprezentanții CSS Petrosani. Pe locul II s-a situat AS Hidromin, iar pe locul III AS Paringul. Concursul s-a remarcat prin deplină sportivitate. A fost pusă în evidență forma sportivă bună, în continuă ascendență a grupei de copii pregătiți de cadrele

didactice și monitorii de la CSS Petroșani. Ecaterina Țandea, care s-a situat pe primul loc în concurs, deși are doar 11 ani, a ocupat recent locul II la finala pe țară a Cupei Pionierul, care a avut loc la Vatra Dornei. O frumoasă evoluție se constată la tînăra Gabriela Ciupală, de la Minerul Lupeni, care dispune de reale aptitudini și se anunță ca o concurentă redutabilă în viitoarele competiții.

În cadrul festivității, care a avut loc în aer liber, pe platoul de lîngă cantonul silvic, Căsuța din Povești, ciștigătorilor le-au fost înmîinate cupe, plachete, diplome și insigne.

La reușita competiției, merită să fie subliniată contribuția echipei de întreținere și exploatare a telecascăului, care sub coordonarea lui Ioan Prodan a lucrat în condiții grele, de vînt și ninsoare, ore în șir pentru ridicarea cablului sărit de pe role în timpul vinerii seara. A fost asigurat astfel, în timp util, de sîmbătă de la ora 14, transportul cu telecascăul a sute de schiori și amatori de drumeții în zona alpină.

Viorel STRAUC

Duminică, în Paring  
Cupa ziarului „Steagul roșu“,  
la schi alpin

Duminică, 6 martie, pe pârțiile din Paring se va desfășura ediția a XIV-a a Cupei ziarului „Steagul roșu“, la schi alpin. Popularea competiției, devenită tradițională, a constituit cadrul de afirmare a zeci și zeci de schiori, fiind, în același timp, o adevărată sîrbătoare a sporturilor de iarnă, cu o participare largă, de masă, în cadrul „Daciaidei“.

Și pentru această ediție organizatorii au pre-

gătit insigne, care pot fi procurate de la administrația ziarului, de la telecască, sau direct pe pârție. De asemenea, s-a perfectat cu factorii de răspundere pentru a se asigura transportul pînă la telecască. Inscierile, pe categorii de vîrstă, se fac la redacția ziarului, zilnic între orele 9-14, sau direct pe pârție, duminică dimineața, pînă la ora începerii concursului. (M.B.)

— Mult succes!

Ioan DUBEK

